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Népbankok.
Brassó, máj. 31.

Szerencsésen elérkeztünk volna 
odáig, hogy a közjogi kérdések fesze- 
getése helyett immár mindinkább a köz
gazdasági kérdések nyomulnak előtérbe. 
Előszeretettel hangoztatják, hogy a jelen
legi nyomasztó közgazdasági helyzetet 
a technika hatalmas vívmányaival dolgo
zó nagyipar és a szertelenül felhalmo
zódó töke idézték elő, melyekkel szemben 
a kiskereskedő tehetetlenül vergődik.

Ez a felfogás relatív értékű, mert 
a viszonyok gyökeres megváltozása 
egyedül a nép helyes vezetésétől és 
tanításától függ. Azok, akik untalan a 
takarépénztárak drága hitelnyújtása ellen 
dörögnek, egyszerűen nincsenek tisztá
ban azok hivatása felöl. Mert igaz ugyan, 
hogy pl. 1896-ban az országban működő 
takarékpénztárak közül 415 8 -16% 
kamatot szedett a kölcsönök után, sőt 
akadt 250 olyan, melyek még jelzálog
kölcsönök után is 8*/,-ot szedtek, de 
viszont 540 takarékpénztár 5 °/,-

kal, 112 6%-kai és 138 5-7%-kai kama
toztatta a betéteket, a tőketulajdonosok 
pressiója következtében. Ilyen körül
mények között olcsó hitelnyújtásról 
természetesen szó se lehet.

A kis emberek ennek daczára 
kénytelenek drága kölcsönöket igénybe 
venni, mert hiszen az eszközökben nem 
igen válogathatnak. Ha aztán ehhez 
hozzávesszük, hogy a hitelt gyakran 
indokolatlanul csupán fogyasztási s nem 
indokolt gazdasági jólér tényleges eme
lése czéljából veszik igénybe, jutunk a 
mai kritikus helyzet nyitjára.

A népnek önönmagát kell szerveznie 
s helyes vezetéssel szükséges felelős
ségérzetét felkelteni, önállóságát fej
leszteni. Önmaguktól kell megismerniük, 
hogy a hitel csak akkor üdvös, ha 
olcsó és gyümölcsözően használtatik fel, 
vaiaminthogy jó eleve jövedelmükhöz 
mérj ék a kölcsö kamatos visszafizetésének 
lehetőségét.

Ezek elérésére önkénytelenül kínál
kozik a szövetkezeti alapon létesített 
népbankok eszméje, melyeknek közvet

len czélja a rend, a takarékoskodás és 
a munkaszeretet általánosítása, nem
különben a nép jólétének fokozása. A 
szövetkezeti eszme hazánkban csak 
lassan bir gyökeret verni, aminek oka 
abban keresendő, hogy az uj szövet
kezetek a már meglévő hatalmas pénz
intézetekkel és takarékpénztárakkal 
szemben nem bírnak megizmosodni, s 
az azok által üzleti, illetve forgó tőkére 
szükségelt kölcsönöket drágán kapják, 
úgy hogy a tagok hiteligényei alig 
számbavehetően elégittetnek ki kedve
zőbben.

Gátló akadály volt az is a szövet
kezetek terjedésében, hogy a kisiparosok 
önállóságukat féltették a szövetkezés 
keretében, amint hogy — valljuk be 
nyiltan — akárhányszor a féltékenység 
és kenyéririgység is közrejátszott a nép
bankok és szövetkezeti tervek meg
hiúsításában. Ezzel szemben a kisgazdák 
körében nem hódíthatott a népbankok 
eszméje azért, mivel azok hosszú le
járatú, szinte járadékszerü kölcsönöket 
csekély anyagi erejük miatt nem nyujt-

a

1 „Brassói Lapon“ tarczája.

A búcsú.
(Drámai jelenet.)

A „Brassói Lapok“ eredeti tárczája.
Személyek:

Elemér.
Egy homályos alak.
Egy egyenruhás ur.

Kétes homályba burkolt szoba, erősen 
ascetai berendezéssel. Rendetlen Íróasztal, tárt 
ajtajú, csaknem üres ruhaszekrény. Két vediet 
párnáju bőrszék. Az egyiken Elemér ül két
ségbeesetten lehorgasztott fővel, vele szem
ben, a másikon egy homályos alak.

Elemér: A tél fagyát meglágyitá a 
tavasz enyhe fuvalma. A vén főid szive újra 
feldobog . . Örül minden, boldogságot lehel 
minden, szerelmet lehel fü, fa, virág . . . s 
minékünk válnunk kell! . . .

Minden virág, minden fűszál, mint a 
nap sugár szerelmesen körül csókolgat, arra 
tanít, hogy szerelem csak az élet . . . Két 
tarka pillangó űzi egymást, kaczéran csa- 
pongva. A nője megül egy rengő virágon,

csalogatva a szerelmes urfit, majd meg odább 
repül, mig végre, a kéj mámorában egyesül
ve, édes remegésük hirdeti az élet örök, nagy 
törvényét: Szeress ! . . . S minékünk vál
nunk kell! . • .

A berek árnyas bokraiban két piczi 
madár versengve hord gazt, szalmaszálat, 
hogy fészket rakjon . . Majd, estre kelvén, 
felhangzik a bűbájos költemény csicsergő 
ajkukon, a melyben csók, csattogás mind 
rímre csattan, kérdezvén egymás, felelvén rá
ja : Szeretsz ? . . . Szeretlek! S minékünk 
válnunk kell! . . .

Pedig szerettük egymást ugy-e édesem? 
Szerettük forrón, lánggal, szenvedéllyel . . . 
S szeretjük egymást most is . .

Mennyit küzdöttem érted ? Hányszor 
ontottam véres könnyeket, hányszor kiálték 
szörnyű átkokat az ádáz sors fülébe, epedve 
érted . . Hisz nélküled oly fagyos, hideg 
volt e kebel !

Szegény fiú valék, de keblem 
égett, s irtóztam a hidegtől! Mint a Sahara 
vándorának árnyas oázis képe, mely enyh 
adólag integet felé, oly boldogítón tűnt fel 
gyakorta képed álmaimban . . Mindig csak 
álom, sohasem valóság, ez volt végzetem sok 
éven által.

Ha olykor szerényen, mint téli árnyék 
suhantam át a fényes utakon, oh mint tépte, 
marta, gyötörte szivem a vágy s az iiigység, 
látván a sok boldogot, ki gazdagabb volt 
mint én, s kit pénze árán ölele által forrón 
az ideál.

Egy ilyen utamon láttalak meg először 
Mi fényes társaságban voltál, közöttük 
nálad akárhány ékesebb! De oly hűséges, 
oly szelíd tekintetű egy sem, mint te 
vagy . . .

Megszerettelek I . . .
S te bátoritón, mosolyogva intél: J ö- 

v e 1!
Oh, mint rohantam volna karjaidba, de 

lábamat nehéz bilincs, a szegénység bilincse 
tartotta féken.

Lesújtva távozám, de nem reményte
len . . .

Szerelem, te örök rejtély, mit mindent 
megtehetsz I

Mit ifjú vérem, s a szabadság ős csirája 
eddig nem engedének: dolgozni kezdtem! 
Dolgozni buzgón, fáradatlan. Dolgoztam, éjét, 
napot egybe vetve. Az álmatlan éjszakákon 
csak egy biztatóm volt, szelíd, mosolygó 
képed.

J. Gráf és Tsa- Leggazdagabb választék ékszer- arany és ezüst árukban.
továbbá szép választék China-ezüst-árukban. 138 (87—150

Csak szolid áruk igen mérsékelt árak mellett.
(jj tárgyak elkészítése, javít aranyozás és ezüstözés, valamint vésések mindenféle 

fémbe mérsékelt árak mellett pontosan és szolidan eszközöltetnek.3 ékszer-üzlete.
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hattak. Már pedig jelzálogkölcsönök 
— s ez leggyakrabban hitelnyújtás fel
tétele — csak is hosszú lejáratnál bírhat 
értékkel a gazdára.

A szövetkezetek fenti hiányosságát, 
vagyis a forgó illetőleg üzleti töke 
hiányát igyekszik megszüntetni a gróf 
Károlyi Sándor által alapított »A hazai 
szövetkezetek központi intézete« és a 
képviselöházban már letárgyalt szövet
kezeti törvényjavaslat. Hogy mily üdvös 
és eredményes missiót teljesítenek pl. 
a. gróf Károlyi féle szövetkezetek, 
bizonyítja, hogy a kötelékben levő 370 
népbank és hitelszövetkezet az elmúlt 
évben 47.274váltót számított le 19,870.507 
frt. értékben, míg az összes pénztári 
forgalom 89,580.000 frtra rúgott.

Már most ha tekintetbe vesszük, 
hogy e szövetkezteknél a kiküldött 
végrehajtó bizottság által kinyilatkoz
tatott az az elv iránytadó, hogy a szövet
kezet kebelébe csak olyan egyének 
vehetők fel, akik úgy becsületességük
nél, mint józanságuk és munkásságuknál 
fogva meg is érdemlik azt, Ítélhetjük 
meg kellőképpen, hogy derék és igyekvő 
embereket mentettek meg a népbankok 
az anyagi romlástól.

A hazai szövetkezetek központi 
hitelintézete t. i. ha valamely községben 
40—50 tag 100 drb. 25 frtos üzletrészt 
jegyez, s ha pl. a tagok az általuk 
jegyzett üzletrészek értékének még

Végre enyém levél!
Emlékszel-e ? Ködös, homályos őszi 

este volt. Reszkettem a hidegtől, de szivem 
a vágytól lázban égett . Haza vittelek rideg, 
kis szobámba . . . Reám borultál . . . Oh 
mily jól eső meleg áradt szét dermedt keb
lemen.

S azóta ? . . . Azóta együtt éltünk 
kéjben, boldogan. Nem rettentett már többé 
az élet zord viharja, volt ki megvigasztalt, 
betakart. Boldogságomban kaczagni szerettem 
volna . . . S most válnunk kell! . . . 
(sötét kétségbeeséssel). Válni kényszerít a 
szörnyű végzet, mely kaján mosolylyal fojtja 
meg a boldogságot! (Felugorva, növekvő 
tűzzel) Az ádáz sors, ki felemel, s lesújt, az 
tépi el szerelmünk lánczait ! . .A sors, ki 
egyik ősödet sütő inasból herczeggé tévé, 
az szakit le most keblemről én drágám, én 
egyetlenem ! . . . (A homályos alakot keb
lére öleli). Oh! legyen áldott a perez, mely
ben enyém levél, de legyen átkozott, örökre 
tkozott az óra, melyben elhagysz, kegyet
len sorstól elszakítva, itt hagyva engem re
ménytelen, örökre árván s egyedül. Úgy, 
úgy, ölelj csak hévvel, tűzzel, talán utol- 
szor . . .

(Kopogtatnak az ajtón) Hah! ki az. . 
(Belép az egyenruhás ur). Ah úgy, maga az 
hordár ? . . . (A még mindig karjaiba szo
rított homályos alakot átadja neki) Vigye 
ezt a téli kabátot az . . izé . . hiszen tudja 
már hová . • .

Egyenruhás ur : Igenis, tudom. (A ho
mályos alakot átvéve távozik).

Elemér (Előb az emlékezés édes me
rengésével majd fájó lemondással) Volt . . 
Nincs . . .

H. J.

kétszereséig vállalnak felelősséget, akkor 
rögtön ad már 5-6000 frtnyi kölcsönt 
5-5.5% mellett melyet aztán i%-nyi 
nyereséggel értékesíthetnek a tagok 
között. Ez az 1% a kezelési költségek 
fedezésére, az jüzletrész osztalékának 
növelésére, vagy pedig a tartalékalap 
dotálására fordítható.

Nagyrészt ezeknek az elveknek a 
figyelembe vételével készült a tárgya' 
lás alatt lévő szövetkezeti törvény
javaslat is, azzal a különbséggel, hogy 
a törvény értelmében alakítandó köz
ponti hitelszövetkezet üzleti tőkéjéhez 
az állam 1 illetőleg kötvényekben 3 millió 
koronával járul. Ezzel szemben ellen
őrzési jogot gyakorol, de csak addig, 
mig a szövetkezetek meg nem erősöd
nek, mikor is visszavonul, hogy a teret 
az egyedül illetékes tényezőnek, a társa
dalomnak átengedje.

Megnyugvással látjuk ezekből, hogy 
a szövetkezetek életképes fejlődése immár 
biztosítottnak tekinthető, s meggyőző
désünk, hogy a nyomában járó nagy
szerű eredmények sem fognak elmaradni. 
Ha valahol, úgy nálunk fokozott szükség 
van erre, mert hiszen a kis emberek 
kellő támasz hiányában már—már az 
anyagi romlás szélén állanak. A szövet
kezeti eszme diadalmaskodásával meg 
lesznek alapíthatók a különféle nép
bankok és hitelszövetkezetek, az anyag
beszerzési, áruraktár és termelési szövet
kezetek a kisiparosok és kiskereskedők ; 
az eladási, beszerzési és elevátor stb. 
szövetkezetek a kisgazdák részére. 
Ekkor, de csakis ebben az estben vehet
jük fel eredményesen a harezot a 
szoczializmus romboló pusztításai ellen, 
szilárd kitartással haladva azon az utón, 
melyet Schulze-Delitzsch és Raifeisen 
a szövetkezeti eszme e két lánglelkü 
apostola, Lassalelal, a szoczializmus 
prédikátorával szemben vívott nagy 
harezukban élesen jelöltek ki.

Belföld.
A békési főispán a munkás kérdésről. 

Békésvármegye törvényhatóságának közgyű
lésén Lukács György főispán megnyitójában 
nagyszabású és rendkívül tanulságos beszé
det mondott a munkásnépről, s helyzetének 
orvoslásáról, kiemelve, hogy a hitelszövetke
zeti törvény életbeléptetésénél, mint szocziá- 
lis panaceára számol a gazdaosztályra.

A Lepsényi-eset. A képviselőház a 
pünkösdi szünetek után első sorban s min
den valószínűség szerint újból a Lepsényi- 
ügygyel fog foglalkozni. E tárgyban a nép
párt értekezletet tartott, mely értekezletről 
bár nem bocsátott ki hivatalos kommünikét, 
annyi mégis köztudomású lett, hogy a párt 
erős akcziót szándékozik kifejteni Lepsényi 
teljes rehabilitása érdekében. Már ehir maga 
is érthető izgatottságot keltett a független
ségi párt körében, s arra az elhatározásra 
bírta a portot, hogy a néppárt e szándékát 
meghiúsítsa. — A függetlenségi párti képvi

selők körében egy bizalmas felhívást köröz
tek, melyben felhívják a párt tagjait, hogy 
junius 6-án, a mikor a képviselőház üléseit 
újból megkezdi, a függetlenségi párti képvi
selők teljes számban Budapesten legyenek, 
h°gy így együttesen foglalhassanak állást a 
néppárt szándékával szemben.

A pápai képviselőválasztás. A Fény 
vessy Ferencz lemondása folytán megürese
dett képviselőségre egyhangúlag dr. Hege
dűs Lórántot, a szabadelvű párt jelöltjét vá
lasztották meg.

Külföld.
Kormányválság Olaszországban. A né

zeteltérések következtében, a melyek a parla
ment munkaprogrammja tekintetében merül
tek fel, Visconti Venosta márki külügymi
niszter kijelentette, hogy beadja lemondását. 
Ennek következtében Rudini márki minisz
terelnök a maga és minisztertársai nevében 
átnyújtotta a királynak az egész kabinet le
mondását. A király Rudini márkit bízta meg 
az uj kabinet megalkotásával. Hogy mi mó
don oldja meg Rudini a válságot, arról kü- 
lömhözö hirek keringenek. Azt hiszik, hogy 
több szenátor belép az uj kabinetbe.

Gladstone temetése. Szombaton délután 
adták meg a végső tisztességet Anglia el
hunyt nagy államférfiának, Gladstonenak. A 
gyászszertartás dacára annak, hogy abban 
a királyi ház hercegeitől kezdve Angolország 
minden kiválósága részt vett, mégis az egy 
szerűség benyomását tette.

Gr. Majláth püspök Brassóban.
Brassó, máj. 31.

Helybeli római katholikus egyházközségi 
körökből a nem rég itt járt Majláth Gusztáv 
Károly püspök úr brassói fogadtatását illető
leg a következő czikket kaptuk, a melyet 
— habár más lapokban megjelent közlemé
nyekre vonatkozik — helyi érdekénél fogva 
készségesen közlünk, a mint következik.

Tekintetes Szerkesztő Úr!
Bátor vagyok a Tek. Szerkesztő úrhoz 

ama kéréssel fordulni: Szíveskedjék az alábbi 
soroknak becses lapjában helyet adni.

Az «Országos Hírlap» május hó 24-én 
megjelent 143- ik számában «A derék bras
sóiak» czimmel a következő közlemény lá
tott napvilágot.

«Gróf Majláth Gusztáv erdélyi püspök 
a napokban Brassóban járt bérmálás végett. 
Jó előre gondoskodott, hogy magas megér
kezéséről a város közönsége, a vármegye 
előkelőségei idejekorán értesüljenek, nehogy 
a fogadtatás elmaradjon. Mert a fogadtatás! 
már tudniillik az ünnepélyes fogadtatás, jól 
esik Majláth püspöknek is. De ezúttal va
lami kis baj történt. Nem várta gróf Majláth 
Gusztáv püspököt a vasútnál senki. A me
gyei és a városi hatóság tagjai közül talán 
még az sem ment ki az állomásra, aki várt 
valakit, nehogy a perronon való jelenlétét a 
püspök tiszteletére Írják. És a magyar és a 
szász atyafiak is csodálatosan egyetértve 
egyformán tüntettek — távollétükkel. Gróf 
Majláth Gusztáv nagyon haragudott a dolog 
miatt, de még jobban azért, hogy az ünnepi 
lakomán azok sem mutatkoztak, a kiknek 
jelenlétére okvetlenül számított. Pedig a jó 
brassóiak csak olyanok akartak lenni az ifjú 
püspökhöz, a minő ez volt ő hozzájuk. An-
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nak idején a mikor főpásztori méltóságába 
beigtatták, megye, város ott volt, küldöttsé
gek üdvözölték mind a két törvényhatóság 
részéről — és gróf Majláth Gusztáv az ifjú 
püspök, máig sem viszonozta a megtisz
teltetést.»

Hasonló czélzatu közlemény jelent meg 
egyidejűleg a «Budapesti Napló»-ban is 
•Zöld püspök kudarcza Brassóban» czim 
alatt.

A brassói róm. kath. egyházközség, a 
íentirt közleményre vonatkozólag e hó 27-én 
a következő helyreigazítást küldötte meg az 
«Országos Hírlap» szerkesztőségének.

Tekintetes Szerkesztőség!
«Becses lapjának f. május hó 24-én 

megjelent 143. száma «Hirek» rovatában a 
«A derék brassóiak» czimmel egy téves for
rásból származott tudósítás jelent meg, 
melynek helyreigazítását következő sorokban 
kérjük becses lapjában közölni.

Gróf Majláth Gusztáv erdélyi püspök, 
ki a bérmálás szentségének kiosztása végett 
érkezett f. hó 18-án városunkba: a megye 
határán Apáczán 6 tagú bizottság által fo
gadtatott; a brassói állomáson a nagy eső 
daczára minden rangú és rendű — az állo
más perronját zsúfolásig megtöltött és ott 
nem is fért díszes közönség jelenlétében a 
kath. nőegylet, a hitközség, a megye alis
pánja, a város helyettes polgármestere által 
tartott üdvözlő beszédekkel — nagy lelkese
déssel fogadtatott.

A kath. hívek házain háromszinü lo
bogók lengettek! .Impozáns fáklyás menetet 
rendeztünk este, katonazenével és üdvözlő 
beszéddel az összes lakosság részvéte 
mellett.

Másnap t. i. áldozó csütörtökön az is
teni tisztelet alatt tágas templomunkba az 
odagyült híveknek csak fele férhetett be.

Az azon napon a püspök tiszteletére 
tartott banketten a tábornok a helyőrség 
törzstisztikarával, a megyei, városi, törvény
széki és minden hivatal tisztikarának úgy a 
más felekezeteknek részvételével közel 200 
terítéket elfoglalt ünneplő közönség a leg
jobb és legvidámabb hangulatban adott ki
fejezést azon örömének, a melyet a minden
kit megnyerő ifjú püspök jelenlétén érezett; 
s a hitközség által a püspök egészségére 
mondott pohárköszöntést szűnni nem akaró 
•éljenek» követték.

Téves állítás az, hogy a püspök na
gyon haragudott! mert ellenkezőleg! Na
gyon is meg volt elégedve és nagyon ör
vendett a ritka szép és szívélyes fogadtatás
nak, az őszinte tisztelet és ragaszkodás meg
nyilatkozásának. A hogy mi megismertük: 
haragudni még nem is tud!

Brassóban töltött napjai tapasztalatunk 
és meggyőződésünk szerint ránk nézve az 
öröm és lelki boldogság napjai voltak; mi
nőkhöz hasonlókat kívánunk magunknak.

Ezen rövid helyreigazítással az igazság
nak, megyénk és városunk s egyházközsé
günk jó hírnevének tartozunk — de tartoz
tunk becses lapja jó hírnevének is stb »

Brassó, 1898. május hó 27-én.

Mayer József s. k.
kir. tanácsos, hitközségi főgond

nok, volt országgyűlési 
képviselő.

Dr. Harmath Lajos s. k. 
ügyvéd.

Dr. Otrobán Nándor s. k. 
törvényhatósági 
bizottsági tag.»

HÍREK.
Brassó, máj. 31.

— Személyi hir. Dr. Hermann Antal a 
kolozsvári egyetem magántanára szombaton 
délután édesanyja látogatására városunkba 
érkezett és egy napi itt tartózkodás után va
sárnap este Kolozsvárra utazott a tegnap 
megtartott Unió ünnepre.

— Vármegyénk főispánja tiszteletbeli 
tag. A kolozsvári Eke legutóbb tartott köz
gyűlésén ürmösi Maurer Mihály cs. és kir. 
kamarás főispánt tiszteletbeli tagjává válasz
totta.

— Rendelet a nemzeti lobogóról. Az 
1848. évi XXI. t. ez. 2. jj-a és az 1895. évi októ
ber 11 88155 sz. a. kelt körrendelet fogana
tosítása czéljából elrendelte a belügyminisz
ter, hogy «nyilvános ünnepek» alkalmával «köz
épületeken» a nemzeti lobogó mindig kitü- 
zessék. Középületek az állam, törvényható
ság vagy község tulajdonát képező és köz
igazgatási illetve bírósági, közoktatási, köz- 
mivelődési illetve közjótékonysági vagy köz
gazdasági czélokra szolgáló épületek, valamint 
a más közjogi és magánjogi alanyok tulaj
donát képező azon épületek is, melyeket a 
fentebb felsorolt közczélok szolgálatában 
álló intézetek a maguk egészében elfoglal
nak, föltéve, hogy ezen intézetek közható
sági, jogilag körvonalozott felügyelet alatt 
állanak. Nyilvános ünnepek alatt ez esetben 
Szent István napja (augusztus 20.); az 
1848-iki törvények szentesiétésének évfordu
lója (április 11); és az uralkodó születésének 
napja értendők.

— József főherczeg Fogarason. József 
főherczeg f. hó 26-án szemlét tartott a fo- 
garasi honvédzászlóalj fölött. Ennek 'megtör
ténte után kirándult Alsó-Szombatfalvára, a 
ménes törzs telepére, a hol csikós bandérium 
fogadta a főherczeget, a ki a törzsmének, az 
anyaménes és a választott csikók megtekin
tése után megelégedését fejezte ki a látotta
kon és délelőtti fél 12 órakor visszahajtatott 
Bogarasba.

— Lelkészválasztás. A fürészmezei ev. 
egyházközség Hosszufaluban Friedrich Zsig- 
mond lemondása által megüresedett lelkész 
állomását tegnap töltötte be, lelkészül egyhan
gúlag H a j á s z Lajos debreczeni segédlel
készt választván meg.

— Elfogott tolvajok. A hosszufalusi 
csendőrség ma reggel két türkösi asszonyt 
kisért be Brassóba. A két asszony: Jakab 
Zsuzsa és Kovács Mihályné, már huzamo
sabb idő óta tervszerűen űzte a lopást úgy 
az itteni piacz üzleteiben, mint a hétfalusiak
ban. A magukkal behozott lopott tárgyak 
roppant nagy halmazt képeztek. Látható 
volt azok között minden a mi csak egy ru
haüzletben előfordul, kezdve a kisebbszerü 
zsebkendőktől egészen a legterjedelmesebb 
kelmékig, szoknyákig. A helybeli Müller és 
társa (fehér kakas) füszerkereskedésből egy 
süvegezukrot és nagy mennyiségű kávét 
loptak. Hogy mily nagy mértékben űzték a 
lopást, azt legjobban illustrálja az a körül
mény, hogy maguk a tettesek sem tudják, 
hogy egyet s mást honnan loptak el. Eddig 
mindent töredelmesen beismertek. Az elfo- 
gottakat a mai nap folyamán visszakisérték 
Hosszufaluba. A mint értesülünk, a két asz- 
szony türkösi lakásán 2—3 szekér mennyi
ségű portéka van még lefoglalva s egyike 
közülök nagy mérvben csempészte át a lo
pott tárgyakat Oláhországba.

— Vonatkésés. Az 506. számú személy
vonat, mely reggeli 8 órakor érkezik Bras
sóba, tegnap öt és fél órai késéssel érkezett

meg. A késedelem oka a Nádoson beállott 
orgalmi akadály volt.

— Lopás. Kádár András és ifj. Kádár 
András lisznyói illetőségűek f. hó 29- 
én Schmidt Frigyes vendéglőstől a Noá- 
ban elloptak egy ezüst órát. A rendőrségre 
bekísért tetteteseket kihallgatásuk után sza
badlábra helyezték, miután Schmidt Frigyes 
a panasztól elállott.

- • Eltűnt. Ludwig Ferencz brassói ille
tőségű egyén, a helybeli sinylőházból f. hó 
29-én eltűnt.

— A millenniumi hódoló diszfelvonulás 
leírása, ezen szemkápráztató fényű látványos
ság közelgő évfordulója alkalmából jelent meg 
immár harmadik kiadásban. — Tekintve, 
hogy e munka a napokban megnyíló nagy 
körkép megtekintésének egyedüli, nélkülöz
hetetlen segédeszköze, melegen ajánljuk azt 
a nagyközönség figyelmébe. — De különö
sen ajánlható a díszesen kiállított füzet az 
iskolák, tanintézetek és a tanuló ifjúság fi
gyelmébe, mert a közoktatásügyi minisztérium 
rendelete értelmében ezen évforduló napján 
tartandók meg az iskolai ünnepélyek. — A 
füzet ára 20 kr. s megrendelhető Raucher M. 
Leó könyvkiadónál, Budapest, IV., Károly- 
körut 28.

— Orvosi szaktekintélyek véleménye 
szerint a Keleti J. budapesti elsőrangú ezég 
által gyártott és feltalált cs. és kir. szab, 
sérvkötők, orthopaediai gépek, mülábak, 
egyenestartók (ferdenövésüeknek) a legjob
bak és a legmegbízhatóbbak. Keleti évek 
óta azon fáradozik, hogy ezen a téren a 
legkiválóbbat és legtökéletesebbet nyújtsa, a 
külföldet és a legelső klinikát tanulmányozta 
miért is a legmelegebben ajánlhatjuk e kitű
nő specziálistát az érdeklődőknek.

— Az Adria biztositó üzleteredménye. 
A cs. kir. szab. Adria biztositótársulat üzleti 
jelentése, melyet az ez évi április hó 28-án 
megtartott közgyűlésen előterjesztettek, a 
következő fontosabb adatokat tartalmazza : 
Az életbiztosítási ágazatban az 1897. évben 
kötött biztosítási ügyletek 28.201,868 korona 
biztosított tőke és 45,780 korona biztosított 
járadékra rúgnak s igy a biztosítási átlag 
1897. deczember 51-én 180 millió koronát 
meghaladó tőkét s 466,520 korona járadékot 
tüntett ki. A díjbevétel 7,494,320 koronát 
tesz, halál- és elérési esetekben teljesített fi
zetések 3.818,490 koronát vettek igénybe s 
ezenkívül függő károkra 642,508 korona lett 
tartalékra helyezve. Az életbiztosítási díjtar
talékok immár 44.899,726 koronára emelked
tek. Az elem; (tűz és szállítmány) biztosítási 
ágazatok díjbevétele 15.019,452 koronát tett 
visszontbiztositásokra 6.871,720 korona kárfi
zetésekre —a visszontbiztositókat illető rész 
levonása után — 5.116,452 korona fordittatott 
és ezenfelül függő károkra, 838,346 korona 
helyeztetett tartalékba. A tűzbiztositási díj
tartalék 535,694 koronával emelkedett s je
lenleg a társulat saját számlájára 4.489,204 
koronát tesz, a szállitmánybiztositási ágazat 
dijtartaléka pedig 175,662 koronára rúg. A 
272,558 koronányi árfolyamnyereség a fenn
álló árfolyam-igazolási tartalékhoz lett csa
tolva. Osztalék fejében, úgy mint az elmúlt 
évben, részvényenkint 150 korona fizettetik 
ki. A társulat különféle tartalékai az 1897. 
évben 5.398, 238 koronával növekedtek s az 
év végével 54.408,022jikoronát tettek, a mely
ből díjtartalékokra — a viszonbiztositókat 
illető rész levonásával 46.282,246 korona, 
nyereménytartalékokra 6.029,104 korona és 
árfolyamingadozási tartalékokra 2.096,672 
korona esik.
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199 szám—bvgh. 1898.
Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. ez. 102 § a 
értelmében közhírré teszi, hogy a brassói kir. jarásbiróság 1893. 
évi 10505 - 893. számú végzése következtében dr. Ernst S. bécsi 
lakos ügyvéd által képviselt Theodor Wíeta et Comp javára So 
rescu Oktavian brassói ügyvéd ellen 120 frt s jár. erejéig Bras
sóban 1894. évi január hó 13-án foganatosított kielégítési vég
rehajtás [utján lefoglalt és 306 frtra becsült házi bútorok stb. 
álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a brassói kir. járásbíróság 3114—1898. 
sz. végzése folytán 120 frt tőkekövetelés ennek 1893. évi szép 
tember hó 7-ik napjától járó 5% kamatai és egyéb járulékai, 
valamint 6 frt 45 kr. jelen árverés kitűzési és a még felmerü
lendő költségek erejéig Brassóban, végrehajtást szenvedett la
kásán leendő eszközlésére 1898. évi junius hó 4. napjának déle
lőtt 10 órája határidőül kitüzetis és ahhoz a venni szándéko
zók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingósá
gok az az 1881. évi LX. t.-cz. és 107. 108. §§-ai értelmbén kész 
pénz fizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is el 
fognak adatni.

rugyszersmind felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő 
ingóságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielé 
gitéshez jogot tartanak, a mennyiben részükre a foglalás ko
rábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyv
ből ki nem tűnik, hogy elsőbbségi jelentéseiket az árverés meg
kezdéséig alulirt kiküldöttnél Írásban beadni vagy pedig szóval 
bejelenteni el ne mulasszák, mert különben csak a vételár lö- 
löslegére fognak utaltatni.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján 
történt kifüggesztését követő naptól számittatik.

Kelt Brassó, 1898. évi április hó 30. napján.

281 Ladányi Aladár,
kir. bírósági végrehajtó.

Több mint 50 év óta si keire! használtat! k !

ESZÉKI SPITZER-KENÖCS t
és az

Eszéki SALVATOR-SZAPPAN.
Valódi minőségben csakis mint eddig, ezentúl is

ESZÉKEN, felső város

gyógyszertárában készül és megrendelhető. §
Szepiöket és májfoltokat így

valamint az összes börtisztátalanságokat biztosan eltávolít.

l tégely valódiSpitzer-kenőcs 30 kr.
1 üveg valódi Spitzer-mozsdóviz 40 kr.
1 drb. valódi Salvator-szappan 50 kr, 
1 doboz valódi lyoni rizspor 3

színben . . . , 50 kr. és 1 frt.
1 tégely kézpaszta 60 kr.

jegygy 
eszéki

FIGYELMEZTETÉS!
Csak akkor valódi, ha a fenti törvényileg beiktatott vöd
éi el van látva és kéretik a t. közönség csakis DIENES-féle 
kenőcsöt és szappant kérni és elfogadni. 264 (3— Íz) öi
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